

ВСЕ — НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

«КОММУНИЗМ ЕСТЬ ВЫСШАЯ, ПРОТИВ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ДОБРОВОЛЬНЫХ, СОЗНАТЕЛЬНЫХ, ОБЪЕДИНЕННЫХ, ИСПОЛЬЗУЮЩИХ ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНИКУ, РАБОЧИХ, КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ НЕОБЫКНОВЕННО ЦЕННЫ КАК ФАКТИЧЕСКОЕ НАЧАЛО КОММУНИЗМА...»

В. И. ЛЕНИН.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

46 (39 2) | Год изд. 38-й | Суббота, 15 апреля 1972 г. | Цена 2 коп.

ЗАБОТА КАЖДОГО

Более тысячи человек, а если точно, то 1071, вышло в этот торжественный день на ленинский коммунистический субботник, рассказал главный экономист рыбоконсервного комбината Иван Семенович Чагин.

Рыбоконсервщики тщательно готовились к этому дню. Думал не только созданный для проведения Всесоюзного ленинского субботника штаб, но и каждый рабочий рыбокомбината. Весь коллектив, как один, решил: выпустим продукцию отличного качества на 25.000 рублей! А заработанные в этот день деньги в сумме 4.400 рублей перечислить в фонд досрочного завершения девятой пятилетки.

Каждый — от пенсионеров-ветеранов до учащихся 9-х классов школы № 4 (детей рыбоконсервщиков) — внесет вклад в общее дело. 751 человек в эту субботу трудится на своих рабочих местах: это консервщики, жестянщики, обработчики по выпуску мороженой, копченой и пряной продукции.

Ю. ИВАНОВ.

Дело спорится

«Дружно и организованно выйдем на ленинский субботник», — так решили на рабочих собраниях строители всех подразделений треста Сургутгазстрой.

Коллективы управлений в этот день работают на своих объектах. Служащие и инженерно-технические работники подготовят к сдаче детский сад на 280 мест за Саймой. Там же работает и коллектив СУ-22. Строители СУ-9 сделают все, чтобы ускорить сдачу жилого дома за Саймой. Коллектив комсомольско-молодежного монтажного управления № 3 трудится в теплице: завозят чернозем, высаживают рассаду помидоров, огурцов. А водители четвертой автобазы, как всегда, перевозят грузы.

Целая армия строителей — более 2.200 человек — в этот день апреля отдаст свой труд замечательной цели — досрочному выполнению заданий девятой пятилетки. Внесут свою немалую долю и 500 учащихся ПТУ-17. Всего на прямом производстве в этот день занято более 1.800 человек, а весь коллектив треста внесет в фонд пятилетки более 12 тысяч рублей и соберет 136 тонн металлолома.

Р. ЛОЧ,
заместитель секретаря парткома треста Сургутгазстрой.

БУДЕТ НЕФТЬ

Коллектив управления буровых работ во всеоружии встретил этот апрельский день — день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. Как уже сообщалось в газете, буровики досрочно завершили выполнение плана первого квартала 1972 года. А с начала года по 12 апреля на плесе у них числится 7.446 метров. Успешно начат второй квартал.

Сейчас все четыре бригады управления ведут интенсивное разбуривание Солкинского месторождения и заканчивают проходку скважины на Западно-Сургутском. На этих площадях и будет пробурено в день субботника не менее 600 метров проходки. Испытатели бригад мастеров К. С. Матвеева на Западно-Сургутском и С. М. Шукатко на Солкине производят испытание двух скважин. В день субботника на них ожидается получить промышленный приток нефти из испытанных объектов.

Коллектив трубо-турбинного цеха обязался в этот день отремонтировать четыре турбобура и доставить на буровые около 1000 метров бурильных труб. Кроме этого коллектив базы производственного обслуживания отремонтирует центробежные насосы, манометры, произведет опрессовку обсадной колонны. Другая группа людей займется сбором металлолома и установкой щитов на ограждении территории. В фонд пятилетки бу-



дет перечислено более 4.300 рублей.

Ю. ЖУЙКОВ.

С электросварщиком Александром Шафером наш фотокорреспондент Ю. Филатов повстречался на буровой Солкинской площади. Александр и его товарищи монтировали буровую установку. Шафер — лучший электросварщик в Сургутском управлении буровых работ. Он имеет пятый бу-

рярд. Пять лет безупречной работы в управлении, доверие и уважение коллектива дали ему право быть в числе правофланговых. Александру Шаферу присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. Шафер. У него хорошее настроение. Еще бы — все идет как надо.

Работать по-ударному

Геологоразведчики Сургутской экспедиции ждали этот день как праздник. Задолго был организован штаб проведения субботника, разработан план его проведения и намечена предварительная расстановка сил.

Таким образом, в Красную субботу будут работать 700 человек, на прямом производстве — 500: ведь бурение остановить нельзя. Коллектив экспедиции обязался в день коммунистического субботника пробурить не менее 300 метров проходки, произвести строительно-монтажные работ на 2000 рублей, выдать промышленной продукции на 3000 рублей. А коллективы буровиков мастера С. И. Зиновьева, испытателей из бригады И. Ю. Сердюка и вышкомонтажников из бригад А. М. Воронова и П. Л. Зайчука обязались в день ленинского субботника работать на экономленном топливе и строительных материалах. Только это позволит

дополнительно сэкономить не одну тысячу рублей государственных средств. Бригада мастера Н. У. Жумаханова продолжит бурение на Федоровском месторождении очередной скважины № 91 с проектной глубиной в 2.400 метров, которую они обязались пробурить к 1 мая.

Инженерно-технические работники и служащие конторы работают на базе экспедиции и на сборе металлолома. Другая группа нефтеразведчиков под руководством прораба В. Л. Куиды должна вывезти около 1.500 кубометров леса из зоны затопления паводковыми водами.

А. СТРЕЛЬЧЕНКО,
начальник планового отдела.



Необычно рано началась эта весна в Сургуте. В городе почти нет снега, а болота, по которым идут трассы трубопроводов, вот-вот оттают. В связи с этим партийная, профсоюзная организации и администрация треста Спецгазстрой решили провести ленинский субботник раньше. И вот 8 апреля работники треста организованно вышли на коммунистический субботник. Женщины готовили к сдаче 24-квартирный дом в поселке строителей, а мужчины выехали на трассу газопровода Усть-Балык — Сургутская ГРЭС, где вручную производили доработку траншей

на пересечении газопровода с двухниточным магистральным нефтепроводом Усть-Балык — Нижнеуртовск и других участков газопровода.

Субботник прошел живо, с большим подъемом и отдачей. В фонд досрочного завершения пятилетки внесено триста рублей.

А. ГИЛЬМАНОВ,
начальник производственного отдела треста Спецгазстрой.

На снимке: на трассе нефтепровода.

Фото Н. Вукрева.

Каких-то пятнадцать лет

СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Большие изменения произошли в нашем селе за годы Советской власти. Рассказать о них кратко, но в то же время полно, ярко — задача, пожалуй, не из легких. Всего не охватишь разом. Остановлюсь на том, что произошло на моих глазах, то есть в послевоенные годы.

РОДИЛАСЬ я в тревожный 1941 год. Помню наше село очень маленьким, когда еще не было улиц Центральной, Заводской, Комсомольской, Пионерской, Лесной. Их названия говорят сами за себя. Тогда не было ни электрического света, ни радио. Помню, как провели у нас радио. Громкоговоритель повесили на столбе на улице Советской. Мы, босоногие ребятишки, целый день толпились у столба. Осматривали его со всех сторон, пытались выснить, откуда и кто это говорит. Подходили и взрослые, степенно переговаривались и улыбались довольные.

Потом выросли вдоль улиц столбы. Протянули по ним первые провода. В домах появились репродукторы — круглые черные тарелки. Позднее на рыбзаводе была пущена в эксплуатацию первая маленькая электростанция, которая обеспечивала энергией часть села.

Помню, в 50-х годах единственным средством передвижения в летнее время был пароход. Его приход в селе был

как праздник. С нетерпением ждали его особенно мы, ребятишки. Взираясь на 40-метровую вышку, пристально вглядываясь вдаль: не появится ли дымок парохода? Лишь только маленькая точка показывалась на горизонте, с радостным криком: «Пароход идет», — бежали на пристань, хотя ни провожать, ни встречать нам было некого.

Сейчас быстроходная «ракета» принимается как должное. И если иногда появляется пароход, дети кричат, смеются, называя его черепахой. Усмехаются иронически и взрослые. Мол, видели и мы виды тоже. А ведь прошло всего каких-то 12-15 лет.

Улучшилось материальное положение. Шифер на крышах домов — не новинка. Обновляется, растет село. Хорошеет с каждым годом. Вместо одного старого клуба, где демонстрировались немые кинофильмы, сытоминцы имеют сегодня свой Дом культуры, широкоэкранный кинотеатр, библиотеку. Строится новая школа, здание сельского Сове-

та, в новое помещение переместилось отделение связи, установлена телефонная станция на пятьдесят номеров. Самые маленькие граждане села получили детсад, и разрешена проблема устройства детей дошкольного возраста.

В совхозе строится новый механизированный коровник. На очереди сооружение телятника. Многие семьи совхоза и рыбоучастка справили новоселье. Жилье будут строить и дальше.

Но главное — выросли духовно наши люди. Обогатили свои знания, память культурными и моральными ценностями всего общества. Изменились не только их внешний облик, одежда, прическа, походка, но и внутренний мир. Они смело шагают по дорогам жизни, и не раз в сытоминских семьях были праздники, радостью и улыбкой светились лица отцов и матерей, получивших добрые вести от своих сыновей и дочерей из других уголков нашей страны.

Большие задачи поставил XXIV съезд КПСС перед всем нашим народом. Немалые обязательства приняли на себя и сытоминцы. И нет сомнения, что они приложат все силы, чтобы село стало еще краше.

Р. ФОМИНЦЕВА,
секретарь сельского Совета.

В районном комитете народного контроля

Районный комитет народного контроля на своем очередном заседании заслушал вопрос о сдаче металлолома предприятиями района. Отмечено, что мехколонна № 21, рыбокомбинат,

леспромхоз, передвижная механизированная колонна успешно выполняют задания по отгрузке вторичного сырья. Но такие предприятия, как Усть-Балынская нефтеразведочная экспедиция, мостоотряды № № 15, 29, совхозы, промкомбинат, не занимаются сбором и отправкой металлолома.

Руководителям предприятий предложено до

1 августа выполнить годовую план по отгрузке сырья для марленов.

Много времени прошло с тех пор, как закончились полевые и сенокосные работы на полях и лугах совхозов. Но проверка дозорных из народа показала, что в хозяйствах «Покурского», «Тундринского», «Юганского» совхозов машины хранятся под открытым небом,

техника осталась на угодьях, разукомплектована.

Комитет потребовал от руководителей совхозов в определенный срок собрать технику на угодья, закрепить ее за ответственными лицами.

А. САВИН,
председатель районного комитета народного контроля.

Актив строителей

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Состоялся партийно-хозяйственный актив специализированного управления № 489, выполняющего гидронамывные работы в Среднем Приобье. Актив подвел итоги работы управления за 1971 год и обсудил задачи второго года пятилетки. Доклад сделал начальник СУ-489 Е. М. Жуков.

В прениях по докладу выступили начальник земснаряда В. И. Богданов, электрик А. А. Колмаков, бульдозерист Е. Н. Старков, прораб А. В. Алексеев.

Собрание приняло дополнительные социалистические обязательства.

В работе актива участвовали управляющий трестом Трансгидромеханизация Н. Г. Вавилов, заместитель председателя объединенного стройкома А. Н. Шпак.

М. МАРКАРЬЯНЦ, инструктор ГК КПСС.

Быть ведущими

Прошло более двух лет, как вышло постановление ЦК КПСС «О мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири». Как оно выполняется, какова роль в производственном процессе коммунистов-нефтянников Сургута?

Об этом шел большой разговор на партийном собрании управления Сургутнефть. Доклад секретаря парткома А. А. Трофимова был деловым, конкретным и вызвал у присутствующих живой интерес. Выступали охотно. Да и поговорить было о чем: план и социалистические обязательства 1971 года успешно выполнены.

Партийная организация нефтянников насчитывает в своих рядах 260 коммунистов. Они работают на решающих участках производства, многие имеют самое прямое отношение к добыче нефти. Первичные организации центральной инженерно-технологической службы, аппарата, строительного монтажного управления № 8 направляют свои усилия на совершенствование производства, повышение его эффективности. Как правило, здесь неплохо работают общественные организации — профсоюзная, комсомольская, НОТ, НТО, БРИЗ.

Однако много и недостатков. В некоторых первичных организациях не изжиты еще случаи нарушения Устава партии. Освобождены от обязанностей главного бухгалтера связи П. Ф. Аверин, директора совхоза «Сургутский» — А. А. Капиносенко, начальника строительного-ремонтного управления — В. С. Симакон.

Собрание выразило озабоченность низкими темпами обустройства Солкинского месторождения. Это и понятно, так как пророст добычи нефти к концу пятилетки в два с половиной раза планируется за счет новой площади.

Выступившие в прениях коммунисты оператор Ю. П. Зайцев, начальник цеха водоканализации В. С. Кузьмищев, начальник техотдела П. Ф. Ельчанин, заместитель начальника НГДУ Сургутнефть Х. Ш. Бикбов, заместитель начальника СМУ-8 Н. И. Азиев, начальник орс В. Г. Жуков высказали много горьких слов о темпах и качестве строительства объектов. Они поделились мыслями о повышении роли всей организации, каждого коммуниста в жизни коллектива, выполнении поставленных задач.

Собрание приняло комплексный план мероприятий, в которых определена ведущая роль коммунистов по обустройству Солкинского и Федоровского месторождений.

Н. АХУНЗЯНОВА, наш нешт. корр.

ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЕ



Среди тех, кто строит мост через Обь, только половина — русские. Многонациональный Союз прислал на далекий Север украинцев и черкесов, грузин и казахов, татар и евреев, узбеков и удмуртов.

Дружно живут мостостроители. Ведь у них одна цель в этом суровом краю — построить мост и тем самым помочь всему советскому народу в освоении богатств нефтяной целины.

Напряженный, плодотворный труд сближает людей различных национальностей. Вот украинец Иван Кожухаров (на снимке слева). Более девяти лет работал он проходчиком очистного забоя в городе Шахты. Однако наскучила Ивану жизнь на одном месте, позвала в дальнюю дорогу, научила строить и монтировать мосты.

Однажды попал Кожухаров на Север, в Нефтеюганск. И, видно, полюбился ему этот край, если, закончив там сооружение моста, вместе с товарищами он приехал в соседний Сургут, тоже на будущий мост. Здесь ему приходилось делать все: изолировать трубы теплотрассы, забивать шпунты на причале, помогать монтировать бригаде Юрия Гонтчарова буровой агрегат. Умелые руки на строительстве ценятся на вес золота.

А Юрия Гонтчарова (эта чисто русская фамилия принадлежит человеку, которого вы видите на снимке в центре) подобное деловое сотрудничество вполне устраивает. При этом неважно, кто помощники по национальности. Главное — чтоб работа спорилась. Две недели назад ребята Гонтчарова смонтировали агрегат. Монтаж для них —

дело не новое. Да и бригадир имеет немалый опыт еще по Тобольску. Там к нему в бригаду и пришел Владимир Корепанов (снимок справа). Спокойный, быстро познавший секреты ремесла удмурт пришелся по душе Гонтчарову. И вот они снова вместе, уже в Сургутском Приобье. Корепанову доверено звено в одной из смен.

На днях коллектив бурового агрегата одержал важную трудовую победу — пробурена скважина и забетонирована первая свая опоры № 15 моста.

Начало будущему мосту положено. Положено руками дружного, разноязычного коллектива.

А. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.
Фото автора.

**ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ
СЕВЕРНЫЙ
ОГОНЕК**

Апрельская литературная страница отдана стихам поэтов Тюменского Севера. Суровая красота природы, простые и мужественные люди, населяющие этот край, — вот главная тема стихов русского и ханты, ненца и манси.

**ПОЭТОВ
ВДОХНОВЕННЫХ
ГОЛОСА**

Леонид ЛАПЦУИ

СПАСИБО ГОВОРЮ

Стоял над тундрой вечный мрак вчера,
Как поздняя осенняя пора,
Познал народ мой черной доли зло,
Теперь то время страшное прошло.

Оно омыто морем горьких слез,
Над ним орел свой хищный клев занес,
Оно пропало старою совой,
Растопанной копытами судьбой.

А было время — та сова впотьмах
На темный лод наш нагоняла страх,
В ее когтях стонал из года в год
Мой самодийский маленький народ.

Двадцатый век взошел на небосклон,
Когда над Обью плыл печальный стон,
Но русский брат, терпевший горе сам,
Из-за Урала руку подал нам.

Пробив хребты лопатой, и штыком,
И пулей, и железным кулаком,
В рукопожатье над рекой родной
Сошлись два сына матери одной.

Прочней аркана дружба их сплела,
За то, что нынче наша жизнь светла,
Как русский мне благодарить народ?
Слова не сразу сердце подберет.

Я просто сердце распахнуть хочу,
Отдав его всецело Ильичу,
Пустькай пылает вечно, как звезда,
Поскольку Ленин будет жить всегда.

И в годовщины говорит поэт:
За все спасибо, наш отец и дед,
Я ленинским бессмертьем озарюсь
И русскому народу поклонюсь.

ХАНТЫ

Ты его не выпускай из рук,
Не развей по ветру
бестолково —
На него откликнется твой друг.
И куда б потом ты ни поехал,
Разнеси своим друзьям его,

Словно раскаленные орехи,
Искры из чужала своего.
Это слово северным сияньем
Пусть пылает в заполярной мгле,
Помни наше мудрое названье:
Ханты — все народы на земле.

Геннадий ВАСИЛЬЕВ

**Птичьи
ГОМОНЫ**

Спины рек неподвижностью
скованы,
Не гудят эшелоны льда.
Птичьи гомоны, птичьи гомоны,
Птичьи гомоны, как вода.
Разливаются гулко-молодо
В светлых улицах с тополей,
По веселым кварталам города
До окраины, до полей.

И над ними напевы звонкие
Будят чуткую тишину.
Так и кажется: сосны тонкие
К песням тянутся в вышину,
Где раскинулось небо синее,
Как огромный концертный зал.

Над великой моею Россией
Птицы пробуют голоса.
И несут оживление вешнее
Улыбающимся домам.

Птичьи гомоны — над скворечнями,
Птичьи гомоны — по дворам.
Птичьи гомоны, птичьи гомоны,
Птичьи гомоны, как вода.
Половодьем текут взволнованно
В подобрешие города.

Андрей ТАРХАНОВ

Стою в долине луговой,
Стою в цветах и радугах.
И вижу: на земле родной
Все люди стали братья.
И обнимаюсь с лугом я,
Как весны с белой вербою.
И для сердечного огня
Я пламя сердца черпаю...
Давно грозит земле беда
Войною и распятием.
Но вижу, вижу день,
Когда
Все люди станут братьями.

Владимир ВОЛДИН

Всех людей мы называем ханты.
Ханты — русский, ненец и узбек.
Потому что это слово — ханты —
В переводе значит—человек.
Это очень дорогое слово,

Край родимый

Роман РУГИН

Я сроднился с приобским
раздольным отческим краем,
Как реки берега,
как вершины двуглавой горы,
Как цветы луговые
сроднились с ликующим маем,
Как с водой животворной
роднятся в реке осетры.
Здесь окутаны ели
колючим сверкающим мохом,
Косачи перед зорькой
напевно токуют в лесу.
Весла с плеском, со звоном
и с ласковым песенным эхом
В душу ханты
разливы таежных мелодий несут.
Ах, как радуется
мне родная картина простая!
Молодые березки
в кистях золоченой парчи.
Гребешки на волнах
белоснежны, как мех горноста,я,
И кедровые запахи ветра
в таежной ночи.

Здесь при ранних рассветах,
при меркнущих утренних звездах
Осторожно крадется,
как грозный лесной атаман,
Выдыхаемый речками
в пахнущий смолами воздух
В белой шубе мохнатой
седой неуклюжий туман.
И реки серебро,
и мысов самородковых глыбу
Мне родная земля,
словно сыну, навек отдала.
А в придачу — и зрение коршуна,
бьющего рыбу,
И могучие крылья
лесного скитальца-орла!
Если Обь далеко,
все на свете мне как-то немило,
Но приходит пора
сыновей от груди отнимать.
О, спасибо, земля! —
ты вскормила меня и вспоила,
О, спасибо, земля,
наша добрая, строгая мать!..



Рис. Н. КОВАЛЕВА.

Виктор КОЗЛОВ

Разведчики

Зимой суровою и летом
однообразна и сера,
как первобытная планета,
Сибирь нас встретила

вчера.
Среди холодного безмолвия
земли, продрогшей до
костей,
лишь одинокие зимовья
нас привечали, как гостей.
Безрезультатную разведку
вели не год мы и не два,
и от сомнения нередко
ходила кругом голова.
Но не напрасно словом

ратным
«разведчик» называют нас:
не повернули мы обратно,
нашли в Сибири нефть
и газ.

Нашли! Коварному
неверью,
пурге, болотам — им назло.
Кто с нами тяготы не
мерил,
пусть говорят, что повезло.
И пусть все меньше
помнят первых —
нас заслонила та весна,
когда стремительно

резервы
на Север двинула страна.
Не в этом дело! Как
приятно,
вы представляете, когда
в таких краях выводились
«пятна»
и нарекаешь города!

...И вот, уже изведав это,
невольно ждем: пора
придет,
когда на дальние планеты
Земля геологов пошлет,
Поскольку знает, что
обратно

не повернем мы с трудных
трасс:
ведь не напрасно словом
ратным
«разведчик» называют нас.

БАЛОК

Тесный домик на полозьях
под названием «балок»
за собой геолог возит
в самый дальний уголок.
В Заполярье, в Антарктиде
и в Сибири там и тут,
в тесноте, порой в обиде
в них геологи живут.

Помнишь, с вахты
приходили
мы, продрогшие, в балок
и согревом разводили
в печке яркий огонек?
Становилась печка алой,
и поэтому в балке
настоящий был, пожалуй,
как шутили мы, Ташкент.
Помнишь, в спальники
забравшись,
после ужина с тобой
спорили про будни наши
и мечты наперевоб.

Но на том всегда
сходились,
если честно говорить:
мы в таких балках учились
и работать и дружить.
И сегодня четко видим,
что однажды из балков
мы с тобой гордо выйдем
на проспекты городов,
тех, что выросли за нами,
где у нас полно друзей.
А балок сдадим на память
в краеведческий музей!
И придумаем, товарищ,
песню мы про свой балок —
вроде песни про фонарик
или солдатский котелок.



На Север пришел апрель.

Фотоэтид Ю. Филатова.



Кто привык за победу бороться

Искрылся снежный простор. По дороге навстречу нам двигалась большая группа лыжников. Это ребята из Сытомина шли в четырехдневный поход до Тундры, где во время школьных каникул проходили лыжные соревнования.

Лыжная секция в школе насчитывает 50 человек. А вообще спорт здесь любят буквально все. Нового человека, прибывшего в село, поражает увлеченность юных лыжниками. Даже ребята из третьих и четвертых классов ходят постоянно на занятия секции. И если после уроков не окажется дома сына или дочери, родители знают — опять ушли на лыжах.

Вот эта особенность — занятия в секции младших классов, пожалуй, заслуживает особенного внимания. Большую роль тут играют сами преподаватели физкультуры — Юрий Тимофеевич Ситников и Виктор Семенович Сидоров. Намечанным взглядом они распознают тех, кому лыжная прогулка на уроках особенно нравится, приглашают их в секцию. А за ними тянутся и другие. Ребята сами умеют заразить друг друга тем, что их очень увлекает.

— Важно дать правильную установку на уроке, настроить, — поясняет В. С. Сидоров. Не менее важно, чтобы занятия не срывались. И если случается, что преподаватели физкультуры уезжают или заняты, то секцию ведут старшеклассники Сумкин, Парначев и другие.

Увлечению ребят способствует спортивная лыжная база школы. Сто—сто двадцать человек могут одновременно встать на лыжи. И в этом году удалось приобрести шестнадцать пар облегченных, по спецзаказу.

И, конечно же, азартные соревнования! Тут уж можно показать и силу, и ловкость. Ничего, что сегодня обогнали на лыжне, в следующий раз все равно не уступлю, думает тот, кто остался позади. Каждое воскресенье бывают лыжные кроссы. Соревнуются неутомимые преподаватели физкультуры, умеющие сами гореть и зажигать сердца ребят. Оживление от прошедших в воскресенье состязаний чувствуется в школе всю неделю.

Важным моментом в агитации за спорт являются спортивные вечера, ребята ждут их сильнее, чем любой другой школьный праздник. На них все приходит в спортивных формах. Вечера проводятся для учащихся 4-10 классов. Тут не только оглашаются фамилии победителей соревнований, но и проводятся всевозможные игры, аттракционы, демонстрирующие спортивную, физкультурную мастерство, задорные спортивные песни.

Присмотревшись, приходишь к выводу: действительно кропотливо работают сытоминские физруки. Не случайно и на районных соревнованиях лыжников в Сургуте, и на окружных — в Ханты-Мансийске — сытоминские школьники заняли первые места: они привыкли бороться за победу.

Однако руководители школьного спорта Ситников и Сидоров считают, что возможности еще не все исчерпаны. Можно было бы гораздо лучше поставить работу, если торговый отдел рыбкоопа больше заботился о своевременном заводе лыж, спортивного инвентаря, лыжных мазей. А то приходится ездить по городам, чтобы приобрести необходимое для занятий спортом.

Р. Михайленко, наш нешт. корр.

◆ СОВЕТЫ ВРАЧА

НАДЕЖНЫЙ ЗАЩИТНИК

Есть заболевания, победа над которыми зависит от самого человека, от его санитарной грамотности, сознательности. К ним относятся все кишечные заболевания, в том числе брюшной тиф.

Брюшной тиф — тяжелое и длительное заразное заболевание. Человек может заразиться только в том случае, если бактерии (возбудители брюшного тифа) попадают к нему в организм через рот вместе с пищей, водой, сырым молоком, немыватыми овощами, фруктами. Заразиться можно, купаясь в местах, расположенных недалеко от спуска нечистот. Особенно неосторожны в этом отношении дети. В воду, молоко, почву брюшнотифозные палочки попадают от больных людей и бактерионосителей.

Часто и после выздоровления человек в течение нескольких лет продолжает выделять с испражнениями микробы. Таких людей называют бактерионосителями. Поэтому каждый переболевший брюшным тифом, а также бактерионоситель должен постоянно соблюдать правила личной гигиены.

На территории нашей страны регистрируются отдельные случаи заболевания брюшным тифом. Таким районом является и Сургутский. В связи с этим в районе

проводятся профилактические прививки против брюшного тифа.

Пока человек здоров, ему кажется, что все предосторожности — пустые разговоры. Поэтому, когда врачи проводят профилактические прививки, некоторые стараются уклониться. А исследования ученых показали, что те, кто уклоняется от прививок, болеют в 8-9 раз чаще.

И если в редких случаях человек, сделавший прививку, все-таки заболевает, то переносит он это очень легко и без всяких осложнений. Жизнь подтвердила эффективность вакцинации против брюшного тифа, поэтому мы обращаемся ко всему населению города и района с призывом серьезно относиться к проводимому мероприятию.

Чем раньше и организованнее наше население пройдет прививки против брюшного тифа, тем меньше будет угроза возникновения этого заболевания.

Л. ЧЕРНОПОЛЬСКАЯ, врач-эпидемиолог.

ПОЖАРНАЯ часть № 1 в поселке нефтяников была организована 1 августа 1966 года для охраны жилых и промышленных объектов. А через три дня состоялось боевое крещение — был довольно успешно потушен пожар на мастерских АТК.

Начальник части А. А. Балущкин вспоминает: «2 апреля исполнилось три года, как случился последний пожар. Весь секрет в том, что действуем мы по принципу: легче предупредить, чем потушить пожар».

Много сил профилактической работе на предприятиях отдают старший инструктор И. А. Афанасьев, помощник инструктора Л. С. Шибанова, диспетчер В. Н. Зяткова, шофер А. А. Антипин.

Эти люди работают в части со дня ее образования. На служ-



Последний пожар

бе у пожарников сейчас современная техника. «Помню, как еще 20 лет назад, мы выезжали на пожары на конно-бочечных ходах с ручными насосами, — говорит И. А. Афанасьев. — А теперь пожарная охрана, в частности наша часть, оснащена мощными насосными установками, механическими лестницами, а технику обслуживают специалисты со средним, средне-техническим образованием».

Большую помощь оказывают пожарной охране добровольные помощники — члены ДПД. И насколько дружинники активно включаются в работу по предупреждению пожаров, зависит от того, насколько целенаправленно и систематически

работают с ними пожарные инструкторы. Например, в гараже СМУ-8 наблюдались серьезные нарушения противопожарной безопасности.

При активной помощи начальника ДПД СМУ-8 А. П. Сединкина, командира расчета Б. И. Качева были приняты не только все меры к устранению недостатков, но сейчас в гараже приступили к внедрению высокопроизводительной надежной воздухо-пенной установки.

Работники части распространили на предприятиях анкету. И рабочие, инженерно-технические работники, оценивая состояние пожарной работы, много теплых слов нашли и

для тех, кто стоит на страже народного добра.

«Если бы другие службы, как технадзор, техника безопасности, так относились к делу, то производство находилось бы на более высоком уровне», — пишет аккумуляторщик АТК Вергузов.

«Всем нам может служить примером старший инструктор И. А. Афанасьев. С ним приятно разговаривать, и если в срок не выполнишь его замечания, становится стыдно», — это слова столяра АТК Максимова. «Стражам народного добра в день их праздника хочется пожелать чистого, бездымного неба».

На снимке: пожарники В. Баранов, М. Валева на учебных занятиях.

В. Бондаренко, наш нешт. корр.

НАЗАД... К ВЕЛОСИПЕДУ?

У автомобилей, до предела заполнивших улицы ряда крупных современных городов, появился «новый» соперник — велосипед. К такому выводу приходит французский журнал «Нуэль обсерватор», оперируя данными о мировом производстве велосипедов.

— Вслед за скандинавскими странами, где велосипед является традиционным средством передвижения, — пишет журнал, — это увлечение начинает охватывать Францию. В 1964 году на французских предприятиях из-

готовлялось менее 700 тысяч велосипедов, а сейчас это число увеличилось до 1.300 тысяч штук. Намечается дальнейший рост их производства.

Фирмы, занимающиеся производством велосипедов, сразу же оценили возросшую популярность этого средства передвижения. В нем увидели возможность получения новых прибылей. Так, фирма «Пежо», которая в 1971 году выпустила 500 тысяч велосипедов, наме-

чает довести их производство в 1973 году до 800 тысяч. Всего, по подсчетам журнала, из 51-миллионного населения Франции велосипеды имеют 20 миллионов человек.

Журнал утверждает, что самая «автомобилизированная» страна в мире США также оказалась во власти «велосипедного» ажиотажа. В 1972 году в США намечено выпустить около 5 миллионов велосипедов и еще 2 миллиона ввезти из дру-

гих стран. В 1973 году это число должно возрасти до 10 миллионов.

— Постоянные пробки на улицах крупных городов Запада, — пишет «Нуэль обсерватор», — покачнули репутацию автомобиля, как самого быстрого транспорта. К тому же отсутствие необходимой физической нагрузки порождает у людей стремление к движению.

А. МЕЩЕРЯКОВ.

Редактор А. Зубарев.



Понедельник, 17 апреля

18.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР—Швеция. 21.15 — «Время». 21.45 — В. Софронов. «Поэма времени». 22.25 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 апреля — ВЕЧЕР ТАНЦЕВ. Начало в 20.30.
16 апреля — лекция «Образование СССР — воплощение ленинской национальной политики». Начало в 16 часов.
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ. Начало в 20.30.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Спецучасток треста Уралэнерго-строительная на строительстве Сургутской ГРЭС — электросварщиков, имеющих права шофера, машинистов свабойного агрегата, копровщи-

СПРАВКИ

ков, дипломированных электросварщиков, плотников-бетонщиков, шоферов, геодезистов, автокрановщиков на автокран К-61.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, спецучасток Уралэнерго-строительная.

Мехколлонна № 14 — временно переплетчика документов.

Детские ясли № 1 — срочно рабочего, нянь, сестер-воспитателей.

Ремонтно-строительный рабочий участок — срочно плавсостав на самоходную баржу, плотников, столяров, бетонщиков, рабочих в лесопильный цех.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Районный узел связи с 16 по 20 апреля производит ЗАБЛАГОВРЕМЕННЫЙ ПРИЕМ поздравительных телеграмм с Международным праздником 1 Мая с доставкой в срок, установленный отправителем. Оплата по льготному тарифу (1,5 копейки

за слово — в два раза дешевле обычного).

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения производится только до 22 апреля. Спешите поздравить!

Специализированное строительное управление № 1 треста Сургутнефтепестрой доводит до сведения руководителей хозяйств и предприятий, что с 15 апреля движение на автодорогах Черный Мыс — Товарный Парк, Сургут — Нефтеюганск ОГРАНИЧЕНО. Проезд автомобилей грузоподъемностью свыше 3,5 тонны будет осуществляться по пропускам.

В помещении городского Дома культуры 19 апреля в 18 часов — собрание жилищного кооператива «СЕВЕР-1».

На повестке дня — отчет правления кооператива. Явка членов кооператива ОБЯЗАТЕЛЬНА.

НАШ АДРЕС:

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; дирекции типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография
Управления по печати
Тюменского облисполкома. Заказ № 1300.